

凡人精神

为了那口醇香 为了儿时记忆

郑氏芝麻糖第8代传人郑少旭讲述传承故事

泡在糖坊长大，崖上的故事

郑少旭的记忆里，一根芝麻糖曾让不少人翘首以盼。“那时家里有5个糖坊，6口糖锅没停过。父辈7个兄弟都会做，家里60口人做糖。大户人家专程请爷爷去做糖。”每到腊月是糖坊最忙的时候，也是郑少旭最忙的时候。自他7岁开始，每年腊月都会和二伯郑功挑两担芝麻糖到各个乡镇吆喝着边走边卖。“一根糖2分钱，最多时一天能卖近200根。”卖糖的经历让郑少旭记忆犹新，“做芝麻糖是俺村独

有的，这让不少周边的大人小孩都盼着能在腊月买上几根。但卖糖很苦，往返一次要一周，大多时候还要沿路找落脚的地方。”

郑少旭开始学做糖要追溯到13岁，“放学回家就钻到糖坊里观察大人们做糖，缠着爷爷讨教，学的大多是后几道工序。”做好一根糖需一周的时间，要经过生麦芽——熬稀——制糖多道工序，相比卖糖的辛苦，做糖更要耐得住煎熬。

重回骆驼崖，只为传承老技艺

成年后的郑少旭，在外打拼建材生意。2015年底，回乡探亲的他和郑功唠家常，提到逐渐被人淡忘的芝麻糖。“从二伯那得知，传统的手工制糖技艺相对成本高，费时耗力回报却低，大多人不愿学就面临着失传。”一次谈话，郑少旭有了再次做糖的念头。

“现在整个村就只有二伯会用小米和麦芽熬稀，他已88岁高龄了。”为留住传统技艺，尽管做糖回报甚微，郑少旭仍下决心要把芝麻糖做起来。随即，他送回老家800斤小米，在二伯的指导下，熬出了3

锅糖稀，逐渐掌握整套做糖技艺。

去年，郑少旭再次到登封做糖。为传承和发展骆驼崖郑氏制糖技艺，他多次到成都、山东、湖南等地考察当地制糖工艺及特色，进行技艺融合创新。现今，他的制糖技艺已被认定为登封市非物质文化遗产。今年，他又流转100亩土地种植小米和芝麻，并联合骆驼崖部分村民成立农产品有限公司。“既能提供一些就业岗位，又能保证原材料，更好地传承老技艺，何乐而不为呢？”郑少旭说。

登封市大冶镇第一初中 成为“花儿”友好学校

本报讯 近日，郑州市“花儿朵朵开”公益慈善项目花儿友好学校揭牌暨花儿安全公益慈善大讲堂宣讲活动在登封市大冶镇第一初级中学举行。现场为郑州市“花儿朵朵开”公益慈善项目督导员和首批讲师颁发聘书，并为花儿友好学校大冶镇第一初级中学揭牌。“花儿朵朵开”公益慈善项目是由郑州市妇联发起、郑州慈善总会资助实施、面向郑州市困难儿童及其家庭的公益慈善服务项目。

登封时报 高鹏敏

老师关爱暖人心 家长感恩送锦旗

本报讯 “两位老师都是极其细心的老师，她们待孩子就像妈妈一样。”6月25日下午，一面写有“博学友善，万分感激”的锦旗被送到登封市通达路小学范慧玉和张瑞平两位老师手中。这是该校一年级三班一位家长送给两位老师以感谢老师一学年来对其孩子王某的关爱。两位老师表示：“一面锦旗、一片真心是对我们最大的肯定与鼓励，更是一种鞭策与激励！”

记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞

登封市直一幼 开展第二期道德讲堂

本报讯 6月22日，登封市直一幼开展了2018年第二期以“讲党性、重品行”为主题的道德讲堂。全体教师铿锵有力的同唱《没有共产党就没有新中国》、重温入党誓词、看《建党伟业》等。通过此次道德讲堂，大家表示，将努力成为道德的传播者、践行者和受益者。

登封时报 胡建邦 通讯员 刘锴

登封市直二幼“童声唱童年”受欢迎

本报讯 6月21日，登封市直二幼组织小班孩子开展“童声唱童年”展示活动，邀请小班家长观看表演。瞧，孩子们穿着整齐的服装，信心满满地走上舞台，用稚嫩的声音唱起《国旗国旗红红的哩》《小鸭小鸡》《美丽的光》等，赢得在场的家长阵阵掌声。据悉，登封市直二幼重视幼儿各类艺术活动的开展，让每个孩子都能淋漓尽致地展演自己的才艺，从而培养孩子大胆、自信的品质。

登封时报 付文龙 通讯员 范玉红

当记忆中的手工作坊成了旧时光里的剪影，传统的天然食材凋零在工业浪潮中，唯有舌尖上的记忆难以磨灭。就像为了手作芝麻糖这一返璞归真的美味，总有人愿以一己之力竭力挽留。在登封市东华镇骆驼崖村，45岁的郑少旭已是郑氏芝麻糖第8代传人，“祖祖辈辈做糖，祖上的技艺不能到我这儿就失传”。

登封时报 高鹏敏 胡建邦 文/图

嵩山景区研学旅行市场推广合作签约

本报讯 2018年研学旅行风靡全国，研学旅行市场异常火爆，嵩山景区紧跟新旅游业发展趋势，积极拓展研学旅行市场，推出了大嵩山研学旅行线路产品。近日，嵩山景区与登封市各旅行社在少林景区举行嵩山景区研学旅行市场推广合作协议签约仪式。

嵩山景区拥有丰富的自然、文化资源，

凭借其优势可以在河南乃至全国的研学旅行市场开辟出一条独一无二的途径。

大会期间，各旅行社代表积极提出自己对研学旅行的看法和建议，希望今后能与嵩山景区加强深度合作，同时对嵩山景区研学旅行政策的落地表示支持和感谢，对嵩山景区研学市场在未来的快速、持续、

健康发展充满了信心。

此次签约旨在帮助旅行社提高对国家实行研学旅行的顶层设计、配套政策的高度认知，增强旅行社对大嵩山研学旅行产品设计、开发、应急管理、安全预防等多方面的素养能力。

记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏

登封市大金店镇梅村举办 首届哈密瓜开园节

本报讯 近日，登封市大金店镇梅村文化广场热闹非凡，该村扶贫项目哈密瓜喜获丰收，“梅村第一届哈密瓜开园节”活动在这里举行，村里的乡亲们欢聚一堂，享用自家田园的美味。

据悉，郑州市蔬菜研究所是大金店梅村的帮扶单位。该单位确定37位扶贫责任人，利用自己的专业特长，动员贫困户搞大棚种植。现在梅村已有7户贫困户投资大棚，种植哈密瓜共9亩，每亩可收入1.3万元。记者 袁建龙 登封时报 李剑

登封农耕文明博物馆开馆

本报讯 6月21日，登封二十四节气农耕文明博物馆开馆。登封二十四节气农耕文明博物馆是丙森博物馆群落之一，丙森博物馆群落占地130亩，位于省级传统村落登封市中岳办北高庄村，馆藏精品文物和藏品5万余件，这里除了老物件，还有中原大户人家的园林式庭院，又有乡土气息浓厚的土坯房、土灶台、木桶木凳。据悉，登封二十四节气农耕文明博物馆由国内知名民俗收藏家王丙森先生投建。

记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞

少林寺碑廊举行俄罗斯油画作品展



6月25日，俄罗斯画家 Aleksei Krasnov 油画作品展在少林寺碑廊举行展出启动仪式，展出时间为6月25日至7月1日。少林寺方丈释永信大和尚及相关嘉宾出席启动仪式。记者 袁建龙 登封时报 胡建邦 文/图